Resolution de probleme au
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Croaluakions nalionales

[Pour chacun des problémes suivants, lire 'énoncé deux fois. Si des éléves redemandent les données
numériques plusieurs fois, leur donner et dire qu'ils peuvent les écrire dans le cadre pour s’en souvenir.]

[Laisser 1 minute et 30 secondes pour la résolution de chaque probléme.]

Page

Mettez votre
doigt sur ...

Ecoutez bien le probléme.

O

6 poules veulent couver 1 ceuf chacune.
Il y a seulement 3 ceufs.

Combien d’ceufs doit-on ajouter pour que chaque poule couve un
ceuf ?

=

C'est la récréation. 8 éleves veulent un vélo.
La maitresse n’a sorti que 2 vélos.

Combien de vélos doit-elle encore sortir pour que chaque éléve ait un
vélo ?

=

7 enfants sont dehors.
Il fait trés froid. lls veulent tous un bonnet mais il n'y en a qu'un.
Combien de bonnets manque-t-il ?

« L’exercice est terminé. Allez a la page suivante, vous étes a la page 24. »




[Laisser 1 minute et 30 secondes pour la résolution de chaque probléme.]

Page

Mettez votre
doigt sur ...

Ecoutez bien le probléme.

O

Il y a 5 lapins.
Il y a 3 carottes.

Combien de carottes manque-t-il pour que chaque lapin ait une
carotte ?

=

Lucie avait 1 bille.
Maintenant, elle a 7 billes.
Combien de billes a-t-elle gagnées ?

=

Faustine a dessiné 10 fleurs.
Elle a colorié 4 fleurs.

Combien de fleurs doit-elle encore colorier pour que toutes les fleurs
soient coloriées ?

« L'exercice est terminé. Allez a la page suivante, vous étes a la page 52. »







Résoudre des problemes CP

Groupe Circonscription Departement Academie National
Groupe sous le seuil 1 (a besoin) 14.98 0.86 0.3 10.40
Groupe entre les senils 1 et 2 (fragile) 25.60 21.70 21.7 2200
Groupe an-dessus du seuil 2 59.42 68.35 69.0 751

Résoudre des problemes

CEl

Groupe Circonscription Departement Academie National
Groupe sous le seuil 1 (& besoin) 20.70 16.70 16.85 18.62
Groupe entre les seuils 1 et 2 (fragile) 40.33 32.76 33.56 34.82
Groupe au-dessus du seuil 2 38.96 50.45 19.59 47.56
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J\Fq&/s de rnrice — jamrien 2023

Une nouvelle dynamique pour les mathématiques

PLACE DES MATHEMATIQUES DE L'ECOLE AU LYCEE

Plan maternelle

NOR : MENE2300946N

Note de service du 1012023 UN PLAN D'ACTION POUR L'ECOJ_E MATERNELLE : DONNER A TOUS LES
R e ELEVES LES BASES DE LEUR REUSSITE ET GARANTIR LEUR
EPANOUISSEMENT

NOR : MENE2300949N
Note de service du 10-1-2023
MEN. - DGESCO A1-1

Savoirs fondamentaux

NEMERD S RENFORCER LA MAITRISE DES SAVOIRS FONDAMENTAUX DES ELEVES
EN CM1, CM2 ET 6E (CYCLE 3) POUR FACILITER LEUR ENTREE AU
COLLEGE

NOR : MENE2300947N
Note de service du 10-1-2023
MENJ - DGESCO A1-1 - A1-2



‘ Qu/lw{—cc oiu//um/ rmﬁr&mw ?

« Situations dans lesquelles la reponse n’est
pas d’emblée disponible. »

\\ / __C'est une situation initiale avec un
O Dbut a atteindre demandant a un sujet
/\\ / \ d’élaborer une suite d’actions pour
e atteindre-ce-but-.
| Q’ﬁ La solution n’est pas disponible
85} d’emblée mais elle est possible a




?w&&/m & Q,IWQL mw/[zﬂ/nxuc (BO n° 25 du 24

juin 2021)

Acquérir les premiers outils

mathématiques / Utiliser le nombre pour

résoudre des problémes

e
—/-—

\-/__Dés la PS et tout-au long du cycle 1,

/@ ~J’enseignant.e propose
/\\ / \ des situations problemes concretes dans

=\ lesquelles la réponse n’est pas

btk Tt |



file:///C:/Users/IEN57/Desktop/généraliste/Animations Pédagogiques/Anim RDP C1 2022 2023/1.Résolution de problèmes Lia PS - Vidéothèque de l'académie d.mp4
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- (( Installer des attitudes
préparant a la résolution de

\/ problemes. »
oo .
/~_ /\ * « Utiliser les connaissances

/'g; sur les nombres pour
\® résoudre des problemes.

Sl
/ BOEN du 29 mai 2019
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Typologie des probléemes additifs et soustractifs (classification de Gérard Vergnaud)

Exemples

Composition de deux états

On considére les situations qui
portent sur 3 grandeurs ol 2
d'entre elles se composent
pour donner

la 3&me.

Recherche du
composé

A midi, j’ai bu 2 verres d'eau et 1 verre de jus d'orange.
Combien de verres ai-je bu en tout ?

Recherche d'1
partie

Problémes ternaires

Dans notre cour, nous avons 5 bancs. Pendant la récréation, 3
bancs sont occupés par des enfants.
Combien de bancs sont vides?

Transformation d’un état

Un état initial subit une
transformation pour aboutir a
un etat final.

Recherche de
I'état final

Tu avais 2 petites voitures. Je t'en donne encore une.
Combien en as-tu maintenant?

Recherche de la
transformation

Pose 5 cubes sur la table.
Que dois-tu faire pour en avoir 7?

Recherche de
I'état initial

Problémes ternaires

J'ajoute 3 bonbons dans la boite. Maintenant j'en ai 5.
Combien la boite contenait-elle déja de bonbons?

Comparaison d'états

On compare 2 états. Dans ce
type de probléme, on trouve
presque toujours les
expressions « de plus/de
moins »

Recherche de I'un
des états

Alexis a 3 ans. Il a 1 an de plus (ou de moins) que sa sceur.
Quel est I'dge de sa sceur?

Recherche de la
comparaison

Problémes ternaires

Sur une assiette, il y a 2 gdteaux. Sur une autre, il y en a 5.
Combien y a-t-il de géteaux de plus sur la 2™ assiette?




Problémes ternaires

Problémes quaternaires

Typologie des problémes multiplicatifs (Gérard Vergnaud)

Recherche de la quantité finale

n fiois plus [ n fois moins

Recherche de la quantité
initiale

Recherche du nombre de fois

Produit cartésien

Configuration rectangul

1des nombres est égal a1

Recherche du nombre total

La multiplication s
P d'aléments

La division-gquotition Recherche du nombre de parts

Recherche de la valeur d'1 part

La division-partition

Recherche du nombre
déléments par part

Quatriéme de proportionnelle

Pigrre o 9 ans et son pére est
4 fois plus dgé que fui.
Quel dge a son pére ?

Fai 100 €. Mon frére o 4 fois
muoins d'argent que maoins.
Cambien mon frére a-t-il
d’arge

Anita veut socheter 2
bagues. L'une vaut 6E,
Pautre vaut 18€. Combien de
fois plus coiite la 2éme
bogue »

Ny ad fiNes et 3 gorgons.
Cambien peuvent-i

de couples de danseurs ?
Lo longueur de mon terrain
est de 15 m. Sa lorgeur est
de 8,50 m.

Quelle est son aire ¢

Mon terrain a une aire de
142,50 m2 et une largeur de
15 m.

Cambien mesure lo
longueur ¢

Cambien y a-t-il de
bouteilles de bigre dons 25
coisses de 12 bouteilles de
hiére ?

Lin élevewr de poules dispose
de 6984 ceufs.

Combien de boites de 12
eufs peut-il remplir ?

Fai dépensé FBE pour
acheter & boites de peinture.

Quel est le prix d'une boite ?

Lin cultivateur o romassé 300
melons et dispose de 25
cogettes. Combien de melons
doit il mettre dans chogue
cagette pour tronsporter
toute so production ?

4 albums codtent & €
Combien codtent 10

alburms 7




Typologie des problémes additifs et soustractifs (classification de Gérard Vergnaud)

Exemples

Cnmgusit‘lnn de deux états

On considére les situations qui
portent sur 3 grandeurs ol 2
d'entre elles se composent
pour donner

la 3éme.

Recherche du
composé

A midi, j"ai bu 2 verres d’eau et 1 verre de jus d'orange.
Combien de verres ai-je bu en tout ?

Recherche d'1
partie

Problémes ternaires

Dans notre cour, nous avons 5 bancs. Pendant la récréation, 3
bancs sont occupés par des enfants.
Combien de bancs sont vides?

Transformation d'un état

Un état initial subit une
transformation pour aboutir a
un état final.

Recherche de
I"état final

Tu avais 2 petites voitures. Je t'en donne encore une.
Combien en as-tu maintenant?

Recherche de la
transformation

Pase 5 cubes sur lo table.
Que dois-tu faire pour en avoir 77

Recherche de
I"état initial

Problémes ternaires

Jajoute 3 bonbons dans la boite. Maintenant j'en ai 5.
Combien la boite contenait-elle déja de bonbons?

Comparaison d'états

On compare 2 états. Dans ce
type de probléme, on trouve
presque toujours les
expressions « de plus/de
moins »

Recherche de I'un
des états

Alexis a 3 ans. Il a 1 an de plus {ou de moins) que sa sceur.
Quel est I'dge de sa soeur?

Recherche de la
comparaison

Problémes ternaires

Sur une assiette, il y a 2 gdteaux. Sur une autre, il y en a 5.
Combien y a-t-il de gdtegux de plus sur la 2°™ gssiette?




Typologie des problemes multiplicatifs et de division (classification de Gérard Vergnaud)

D’'aprés document élaboré sur l'académie de Grenoble

Représentations

Exemples

Configuration rectangulaire 4
S
connu ©
Ces problémes mettent en 5
jeu un produit de mesures et = Quel est le nombre de carreaux de chocolat que contient
sont scolairement identifiés connu ? OEJ une tablette de 3sur4 ?
comme support de -a
construction du concept de ‘3
multiplication. o
Problémes de multiplication
Multiplication connu
Ces problémes relevent de Il'y a 4 éléves. La maitresse distribue 3 jetons a chaque
éleve.
I’addition réitérée. On connu ? . . .
cherche le nombre total Combien distribue-t-elle de jetons en tout ?
d’éléments.
v
e
Division quotition ©
? t
[40]
On calcule le nombre de ’g‘ La maitresse a 12 jetons. Elle les distribue a un groupe
paguets identiques que I'on T | d’éléves. Chague éleve recoit 3 jetons.
peut faire dans une connu connu uEUJ Combien y a-t-il d’éléves ?
collection en connaissant la 0
valeur d'un paquet. -g
[= N

Problémes de division

Division partition

On calcule la valeur d’un
paguet connaissant le
nombre de paquets
identiques que I'on peut
faire dans une collection.

? connu

La maitresse a 12 jetons. Elle les distribue a 4 éléves.
Chaque éléve a le méme nombre de jetons.
Combien de jetons a chaque éléve ?




%Mg@&mw@ﬂ’m&mm%o?

Les situations proposées sont construites
de maniére a faire apparaitre le

nombre comme utile

| :g)\f (augmentation,
/< " " diminution, réunion,
o %%\ distribution, partage) ou sur

des positions (déplacements en avant

— ou en arriere).



Problimes & Qm&mmm

Attendu fin C1 : (...

Commencer <‘:| RDP

de composition de deux
collections,

O g’ ajout ou de retrait,

—
>\ de produit ou de partage

(les nombres en jeu sont toujours

L &
6’5(\ —inférieurs-ou-égaux-a-10)



e

bt Dans la valise de Gaston, il y a quatre oursons

PROBLEMES DE COMPOSITION : ’ 2 .
OE DEU COLLECTIONS bleus et trois oursons jaunes. Combien y a-t-il

Recherche du tout d’oursons en tout dans sa valise ?

Problemes additifs

PROBLEMES DE PARTIETOUT  (Ggston veut mettre six oursons dans sa valise.

AVEC RECHERCHE D'UNE N .
PARTIE Pour l'instant il y en a quatre.

Combien doit-il rajouter d’oursons ?

Formation G.Duprey




.

Problemes additifs

J'ai deux doudous dans ma valise, j’en ajoute encore
Recherche de I'état final un.

Combien y a-t-il de doudous dans ma valise
maintenant ?




Problemes multiplicatits —— Ghaque ourson doit avoir deux ballons.
Combien faut-il de ballons en tout ?

PROBLEMES DE DISTRIBUTION

Problémes multiplicatifs

proBLEMES DE GrouremenT  J'ai trois boites, il y a trois balles dans chaque
coffre. Combien y a-t-il de balles en tout ?




Problémes multiplicatifs « J'al 8 pieces d’'or a partager entre mes deux
pirates. Je veux que chaque pirate ait le méme
nombre de pieces. Combien de piéces va
recevoir chaque pirate ? »

PROBLEMES DE PARTAGE




J'ai deux cubes dans ma boite,
j’en ajoute encore un.
Combien y a-t-il de cubes dans
ma boite maintenant ?

J'ai mis trois cubes dans la
boite. J’en enléve un. Combien
y a-t-il de cubes dans la boite
maintenant ?

Dans la boite il y a deux cubes
rouges et deux cubes bleus.
Combien y a-t-il de cubes en
tout dans la boite ?

J'ai trois cubes dans ma boite,
j’en rajoute encore deux.
Combien cela me fait-il de
cubes ?

J'ai cing cubes dans la boite. J'en
retire deux. Combien reste-t-il de
cubes dans la boite ?

Dans la boite il y a quatre cubes
rouges et trois cubes bleus.
Combien y a-t-il de cubes en tout
dans la boite ?

Dans ma boite, jai trois cubes
bleus, deux cubes rouges et trois
cubes verts. Combien y a-t-il de
cubes dans ma boite ?

Je veux mettre dix cubes dans
ma boite. Pour l'instant il y en a
six. Combien dois-je rajouter de
cubes ?

Il'y a six cubes dans ma boite,
deux cubes sont rouges.
Combien de cubes ne sont pas
rouges dans ma boite ?

Le jeu est proposé d’abord avec
des nombres allant au moins
jusqu’a 10 en période 1.

Avec de nombres au moins
jusqu’a 20 en période 2.

el

:c / .’ L —_ | ;l
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« Appropriation de la situation

* Eloignement dans 'espace

X ] e Communication a autrui :

@ _ordlement
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/~_ 7 " « Eloignement dans le temps

/\
%?J\ * Communication & autrui : par
;RV\@

AN
//

ecrit



« J'ai 8 pieces d'or a partager entre mes deux pirates.
Je veux que chaque pirate ait le méme nombre de pieces.
Combien de pieces va recevoir chaque pirate ? »

Appropriation du probleme







LES PROBLEMES MATHEMATIQUES EN TOUTE PETITE SECTION
Pértode 2 - novembre/Jécembre

Durée - I semztnes;

Sttnstton o let élswes cherchent le séonltal de 2 collecttont

Ecemnle de Sfuallon - J'ot scheld 1 Getse pu meogdetn.
Met; comme je nen 22215 525 ASSBL J'2 2chelé BNCORL 1 honhe.

Combten 5t ce gae J2t ochelé en TOUT de fputls ?

On chesche [2 méme boile On compte entemble ou geul

Document partagé par une enseignante de Lorquin



Consigne : « thets ensemble, rassemble... Combien y en a--il en tout ? »

24

Consigne : « 4 plus 5... On odditionne. Combien ¢a fait en fout ? »

- ?

Docs partagés par
une collegue
d’'Oberstinzel




Appropriation
Materiel Manipulation de Blocage de la Absence de
disponible jetons manipulation, manipulation et
limitation des d’outils.
outils

ou

utilisation d’outils
< ->
Le retour au matériel permet la validation des procédures

PROCESSUS D’ABSTRACTION



file:///C:/Users/IEN57/Desktop/généraliste/Animations Pédagogiques/Anim RDP C1 2022 2023/2.Résolution de problèmes GS manipulation passive - Vidéothèqu.mp4
file:///C:/Users/IEN57/Desktop/généraliste/Animations Pédagogiques/Anim RDP C1 2022 2023/2.Résolution de problèmes GS manipulation passive - Vidéothèqu.mp4
file:///C:/Users/IEN57/Desktop/généraliste/Animations Pédagogiques/Anim RDP C1 2022 2023/3.Résolution de problèmes GS manipulation active - Vidéothèque.mp4
file:///C:/Users/IEN57/Desktop/généraliste/Animations Pédagogiques/Anim RDP C1 2022 2023/3.Résolution de problèmes GS manipulation active - Vidéothèque.mp4




« Communication a autrui : oralement, par écrit




Eloignement dans I’espace




L'exemple suivant illustre la progressivits, au niveau de la maternelie et au CP

« Au supermarchs, J'ar acheté 4 pommes rouges et 2 pommes vertes. Combien ai-je

de pommes dans mon panier ?»

(4 2 J Juls)

Figure 19. Progroesson des reprasentations




A SECONDE
F INFINIE ..
UNE MIWUTE



file:///C:/Users/IEN57/Desktop/généraliste/Animations Pédagogiques/Anim RDP C1 2022 2023/4.Neurosciences-vos-3-types-de-memoires - Vidéothèque de l'aca.mp4
file:///C:/Users/IEN57/Desktop/généraliste/Animations Pédagogiques/Anim RDP C1 2022 2023/4.Neurosciences-vos-3-types-de-memoires - Vidéothèque de l'aca.mp4

Les 3 types de mémoire

d Repeter les situations

d Etaler les apprentissages
sur plusi jours
co coupes
d eil

< Re
regu es
connaissances et
procedures pour
favoriser la
memorisation a long
terme s Récupération de

OUBLI d Faire du lien avec les B = linformation
e, situations déja vues =

La memoire a court terme

gt . Les memoires a long terme
ou memoire de travail

(A PANHE QO Apprendreen s'amusant
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Repéres de progressivité cycle 1 : parcours d'apprentissage des éléves.
Competences procédurales ‘

Mathématiques |Fiche a4

Indicateurs de progrés

C'N NN NECNCNNENE Y

Mom des éléves

EXN

ACADEMIE

DE NANCY-METZ
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e

L'ECOLE

‘// MATERNELLE EN
MOSELLE



https://sites.ac-nancy-metz.fr/maternelle57/2021/06/24/levaluation-positive/
https://sites.ac-nancy-metz.fr/maternelle57/2021/06/24/levaluation-positive/
file:///C:/Users/IEN57/Desktop/généraliste/Animations Pédagogiques/Anim RDP C1 2022 2023/evaluations problÃ¨mes avec photos pb multiplicatifs et de division .pdf
file:///C:/Users/IEN57/Desktop/généraliste/Animations Pédagogiques/Anim RDP C1 2022 2023/evaluations problÃ¨mes avec photos pb multiplicatifs et de division .pdf

Huncu-M@

direction des services

e I'éducation nationale:
Ve

3. Résolution de problémes
age

3 ans 4 ans 5 ans 6 ans

Avant I"école

PS

MS

GS

cp

Addition et
soustraction

Probléemes d'ajout ou de retrait
avec recherche de I'état final
Probléemes de composition de deux
collections (les nombres en jeu
sont tous inférieurs d 4ou 5).
L'enfant réalise I'action
correspondant au probléme et
détermine la réponse  par
perception immédiate du cardinal
correspondant ou en s'appuyant
sur des décompositions.

Problémes o ajout ou de retrait avec
recherche de Fétat final, Problémes
ge composition de deux collections
{les nombres en jeu sont tous
inférieurs &4 B)

L'enfant détermine le résultat par
un dénombrement immédiat ou par
un comptage s'appuyamt sur les
dolgts

Problémes d'ajout ou de retrait avec recherche de
I'état final ou de la transformation, Problémes de
composition de deux ou trois collections. Problémes
de partie-tout avec recherche d'une partie (les
nombres en jeu sont tous inférieurs & 10)

L'enfant détermine le résultat par un complage
s'appuyant éventuellement sur les doigts. |l peut
surcompter (pour une addition comme pour une
soustraction) ou décompter. En Tlabsence de
matéried tangible l'enfant peut réaliser un dessin
pour |'aider 3 wsualiser 13 situation

L'enfant détermine
o résultat en
surcomptant ou en
décomplant ou par
un calcul (les
nombres en jeu som
tous Inférieurs 3
100)

Exemples de
problémes
additifs

Yai deux pommes dans
panier,
Combien y a-t-il de pommes dans
mon panier maintenant ?

Yai mis trois cubes dans la boite
Yen enléve un. Combien y a-t-il de
cubes dans la boite maintenant ?
Dans ka boite il y a deux jetons
rouges et deux jetons bleus
Combien y a-t1-il de jetons en tout
dans la boite ?

mon
j'"en  sjoute encore une

Fa rois cubes dans ma boite, jen
rajoute encore deux. Combien cela
me fait-d de cubes ?

Yai cing cerises. Yen mange deux.
Combien reste-t-il de cerises ?

Dans la boite il v & quatre jetons
rouges et trois jetons bleus. Combien
y atdl de jetons en tout dans la
baoite ?

Dans ma boite, "ai trois cubes bleus, deux cubes
rouges et trois cubes verts, Combien y a-t-il de cubes
dans ma boRte ?

Je veux mettre dix billes dans ma boite. Pour
I'instant il y en 3 six Combien dois-je rajouter de
billes ?

Il y a six ceufs dans ma boite, deux ceufs sont cassés
Combien d coufs ne sont pas cassés dans ma boite 7

Cf document
ressources Eduscol
23 altendus de fin
d'année - CP
Mathémau .

Multiplication
et division

Problémes de produits, de partage
{les nombres en jeu sont tous
inférieurs 3 6).

L'enfant réalise Faction
correspondant au probléeme pour
déterminer le résultat.

Problémes de produits, de partage ou de
groupement {les nombres en jeu sont tous Inférieurs
a 10).

L'enfant imagine Naction ou s"appuie sur un dessin
pour résoudre le probléme puls réalise l'action
comespondant au probléme pouwr vérifier son
résultat.

Exemples de
problémes
multiplicatifs

Fa wois boites, # y a deux cubes
dans chaque boite. Combien y a-t-il
de cubes en tout ?

Fad six images a partager entre mes
deux poupées. Je veux que chaque
poupée ait e méme nombre
d'images. Combien d'images va avoir
chaque poupée ?

Fai trois boites, il vy a tross cubes dans chaque boite.
Combien y a-t-# de cubes entout ¢

Jai dix images 3 partager entre mes deux poupées
Je veux que chaque poupée alt k& méme nombre
dimage. Combeen d'images va avoir chaque
poupée ?

Fal neuf images. Je veux mettre trois images par
enveloppe. Combien denveloppes me faut-l pour
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https://www4.ac-nancy-metz.fr/maternelle88/file/MATHS/reperes_resolution_problemes.pdf
https://www4.ac-nancy-metz.fr/maternelle88/file/MATHS/reperes_resolution_problemes.pdf
https://www4.ac-nancy-metz.fr/maternelle88/
https://www4.ac-nancy-metz.fr/maternelle88/




Ressownces Cduscol

Videos

Les videos suivantes illustrent une sequence sur l'ordinalité : le nombre comme mémoire de la position, en
classe de Grande section.

Sitvation 1 : Installation du milieu et situation d'action =

Situation 2 (A) : Situations avec éloignement dans l'espace =

Situation avec eloignement dans le temps =

Communication 3 autrui

Ressources de la DSDEN du Gard, de l'Aude, de I'Hérault, de la Lozere et des Pyrénees Orientales — IEN et CPC
Mission maternelle

Situation 1 : Ordonner 3 objets (ler, 2e, 3e) en PS voir la vidéo @ consulter la fiche de présentation de la
sequence 4,

Situation 2 : Partage equitable ou inequitables en PS/MS voir la vidéo = consulter la fiche de présentation
de la ségquence &,

Ressources de la DSDEN du Tarn - IEN et CPC mission maternelle



https://eduscol.education.fr/2819/acquerir-les-premiers-outils-mathematiques-cycle-1
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